

ОРГАН КЕМСКОГО  
РАЙКОМА КП(б)  
КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР  
И  
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит  
12 раз в месяц.

# Советское Беломорье

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ГОРОД КЕМЬ,  
ПРОСПЕКТ ЛЕНИНА, 21.  
Тел. редакции 95.

№ 79 (1421)

9 июля 1941 года, среда

ЦЕНА 10 КОПЕЕК.

## Об объявлении трудовой и гужевой повинности в районах Карело-Финской ССР

### Постановление Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР

5 июля 1941 года

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года „О военном положении“ и на основании указания военных властей, Совет Народных Комиссаров Карело-Финской ССР постановляет:

1. Объявить с 5 июля 1941 года трудовую и гужевою повинность на всей территории Карело-Финской ССР для выполнения оборонных работ.

2. Привлечению к трудовой повинности подлежат все трудоспособные граждане обоего пола в возрасте от 16 до 50 лет для мужчин и от 16 до 45 лет для женщин (за исключением рабочих, работающих на предприятиях оборонной промышленности) к гужевой повинности привлекаются транспортные средства колхозов, государственных, общественных, кооперативных предприятий и других организаций и отдельных граждан.

3. В соответствии со статьей 13-й Кодекса законов о труде от привлеченных к трудовой повинности освободить:

а) лиц, вследствие болезни или увечья временно утративших трудоспособность, на срок, необходимый для ее восстановления;

б) беременных женщин на период времени за 8 недель до родов или рожеиц в течение 8 недель после родов;

в) женщин, кормящих грудью;

г) инвалидов труда и войны;

д) женщин, имеющих детей до 8-летнего возраста, при отсутствии лица, ухаживающего за ними.

Дополнительные изъятия

Председатель Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР П. ПРОКОНЕН.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР И. ФИЛИМОНОВ.

## РЫБАЧКИ ЗАМЕНЯЮТ МУЖЧИН

Многие рыбацки села Гридино, заменив своих мужей, сыновей и отцов, вышли на лов. Решила не отстать от молодых женщин и мать рыбака М. Т. Коновалова Е. А. Коновалова. Идя первый раз осматривать мережи, она сказала своим од-

и льготы, в зависимости от состояния здоровья, семейного положения, характера работ и бытовых условий, допускаются только с разрешения соответствующего Исполкома районного Совета депутатов трудящихся в каждом отдельном случае.

4. Граждане, привлекаемые к трудовой повинности, должны прибыть к назначенному месту, имея с собой постельные принадлежности, лопату и топор.

Питание организуется средствами самих граждан и колхозов, привлекаемых к трудгужевинности.

5. Лошади, выделяемые колхозами и другими организациями, должны быть обеспечены исправной телегой и сбруей, а также за каждой лошади должен быть закреплен возчик.

6. Непосредственное осуществление проведения трудовой и гужевой повинности в районах республики возлагается на председателей исполкомов районных Советов депутатов трудящихся.

7. Время работы, порядок работы, количество привлекаемого населения устанавливает Исполком Районного Совета депутатов трудящихся по требованию военных властей.

8. Граждане, уклоняющиеся от выполнения работ в порядке трудовой и гужевой повинности привлекаются, в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года „О военном положении“, к лишению свободы в административном порядке сроком до шести месяцев или штрафу до трех тысяч рублей.

9. Настоящее постановление опубликовать в печати 6 июля с. г.

Председатель Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР П. ПРОКОНЕН.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР И. ФИЛИМОНОВ.

носельчанам: „Пусть мой сын беспощадно бьет врага. А я здесь, в колхозе, не пожалею сил, буду много работать для того, чтобы Красная Армия скорее разбила полчища фашистских войск“.

А. М.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 6 июля

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контрударами продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна.

На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли к обороне.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении противник понес большие потери.

На Новоград-Волынском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника. Наши войска упорными боями задерживают противника.

На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

\* \* \*

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорва-

ли за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник, подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал орудийный обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой частей Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германских армий приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро. По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство Стефани, сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды „занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот“. Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

\* \* \*

Чем больше потерь несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск. С каждым днем увеличивается количество германских пере-

бежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдалась крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: „Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч немецких солдат, обманутых Гитлером“. Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы сдаться в плен Красной Армии.

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии,—таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью товарища Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее пяти дней. Электромонтеры-стахановцы т. т. Оредулов, Власов, Орехов и Жильцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горьковской железной дороги тов. Бажанов заметил запылавшую буксу. Для того, чтобы в срок привезти ценный груз, тов. Бажанов решил не отставать от поезда. Рискуя жизнью, на ходу поезда, мастер выбросил из буксы горящие концы, заложил свежее и залил их смазкой. К станции назначения состав пришел без опоздания.

На железнодорожную станцию Н. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывести из-под обстрела. Машинист т. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увел состав из зоны бомбардировки.

(Продолж. см. на 2 стр.)



## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Вечернее сообщение 7 июля

(ПРОДОЛЖЕНИЕ).

В течение 7 июля продолжались напряженные бои на Островском, Полоцком, Лепельском, Бобруйском, Новоград-Волынском и Могилев-Подольском направлениях.

На северном участке фронта наши войска вели бой на Кандагарском, Ухтинском и Кексгольмском направлениях, нанося поражения частям противника, вклинившимся на нашу территорию.

На Островском направлении наши войска продолжали вести упорные бои с крупными мотомеханизированными частями противника, задерживая их продвижение на северо-восток.

На Полоцком направлении развиваются ожесточенные бои с противником, неоднократно пытавшимся переправить крупные силы на северный берег р. Зап. Двина. Наши войска стойко и упорно удерживают занимаемые позиции.

В районе Лепель происходят крупные бои.

На Бобруйском направлении противник неоднократно пытался форсировать р. Днепр, но, попадая под губительный огонь наших войск, с большими потерями отходил в исходное положение.

На Новоград-Волынском направлении наши войска упорными боями задерживают продвижение крупных мотомеханизированных частей противника.

На Могилев-Подольском направлении наши войска ведут ожесточенные бои с противником. В боях на этом направлении наши части, отрезав пути отхода противника, полностью уничтожили его.

Наша авиация в течение 7 июля наносила сосредоточенные удары по мотомеханизированным частям противника и успешно действовала по его аэродромам.

Вечером разведывательные самолеты донесли о крупном сосредоточении вражеских пехотных и танковых частей около села Ш. Утром под прикрытием артиллерийского огня фашисты начали наступление. Бойцы Н-ского соединения три раза отражали атаку немецких войск. В течение пяти часов фашисты потеряли 1300 солдат убитыми и ранеными. После 5-часовой упорной обороны части Н-ского соединения под напором количественно превосходящего противника отступили на полтора километра вглубь нашей территории. На правом фланге из 300 наступавших немецких танков около 50 танков прорвались вперед. Но немедленно принятыми мерами танковый авангард противника был

отрезан от следовавшей за ним пехоты. В семи километрах от места прорыва фашистские машины были атакованы крупной колонной советских танков и целиком уничтожены. Затем сокрушительным ударом колонна танков обрушилась на немецкую пехоту. Фашистская атака была отбита с огромными потерями для врага. Немцы потеряли около 7 тысяч убитыми и ранеными. В плен сдались свыше 1500 немецких солдат.

Вырвавшись из вражеского окружения, политрук Изгурский, лейтенант Комаров и красноармеец Стефанцев пробирались к своим частям. Проходя по лесной тропинке, они заметили хитро замаскированную избушку и неподалеку от нее палатки. До слуха донеслась немецкая речь. Сообразив сразу, что это вражеский штаб, герои решили напасть на него. Прогремело неожиданное для врага красноармейское «ура», и в штаб полетели ручные гранаты. Немецкий полковник и два штабных офицера были убиты. Замешательство охватило стан врага. Этим воспользовались т.т. Изгурский, Комаров и Стефанцев. С молниеносной быстротой захватили они чемодан с оперативными документами, вскочили в стоявший под навесом автомобиль и умчались к своим.

При отходе на новые позиции части Красной Армии взорвали мост через реку С. Немецкие саперы за два дня с трудом восстановили мост, изготовив деревянный настил. На третью ночь немецкую охрану моста неожиданно обстреляли с небольшого острова, расположенного неподалеку. Фашистская моторная лодка, направленная к острову, была повреждена тремя гранатами и затонула. Группа солдат, охранявшая мост, открыла беспорядочную стрельбу по острову, на котором укрывались в камышах три отважных партизана. Партизаны недаром отвлекали на себя вражеский огонь. В разгар перестрелки с берега на мост неожиданно полетели ручные гранаты. Уцелевшие германские солдаты в панике бежали. Партизанская группа, совершившая смелый ночной налет, облила мост керосином, подожгла его и скрылась в прибрежном лесу. Запылавшие деревянные фермы моста рухнули через несколько минут в реку.

Положение финского народа с каждым днем ухудшается. Ввергнутые своим вероломным правительством в войну против Совет-

ского Союза, трудящиеся Финляндии испытывают невероятные страдания. В стране царят голод и разруха. Цены на продовольствие за последний месяц возросли вдвое. Люди уходят в лес, бросая свой кров. Голодает не только народ, но и армия. В стране хозяйничает германский фашизм, нагло грабя и разоряя народ. Для немецких офицеров у крестьян отбираются последние крохи. Взаимоотношение между финскими и немецкими солдатами резко враждебное. Теперь уже никого не удивляет находка в лесу, в овраге или в озере труп немецкого солдата. Финский народ не хочет воевать ради германского фашизма. Это настроение выражается в массовом дезертирстве из финской армии.

Речь товарища Сталина вдохновляет трудящихся на все новые и новые подвиги. Рабочие Симферопольского завода Шуркин и Петров выполняют свои нормы на 200 процентов, токарь-револьверщица Рассева — на 150—180, сборщик моторов Любецкой — на 250 процентов. Двух товарищей, ушедших на фронт заменил комплектовщик Костин, выработывающий сейчас 300 процентов нормы. За двоих работают Дубинин, Киреев, Пугачева, Григорчук и многие другие рабочие завода. Ежедневно по три нормы дают токари Симферопольского паровозного депо Рябой и Болсун, а котельщик Степанов доводит производительность своего труда до шести норм в день. На предприятиях Ленинграда бурно растет движение многостаночников. В машиностроительном цехе Н-ского завода на обслуживание двух станков перешли старый производительник фрезеровщик Карцев, фрезеровщики Мухин, Федотов, Аверьянов, Богданов. Весь фрезеровочный участок цеха стал многостаночным. На обслуживание двух и более станков перешли и многие шлифовщики, токари, револьверщики и другие рабочие завода. Рабочий Бильман работает на пяти отрезных станках. В ответ на речь товарища Сталина горняки всех участков Высокогорского железного рудника (Свердловская область) встали на стахановскую вахту. Машинисты подъемников т.т. Котов, Пылаев и Андрианов добились рекордного для рудника числа подъемов в смену. На предприятия Урала возвращаются ушедшие на пенсию старые кадровики. На Тагильский металлургический завод вернулся тов. Дружинин, сорок пять лет проработавший у домны. Он заменит сына, призванного в ряды Красной Армии.

## УПОРНЫМ, БЕЗЗАВЕТНЫМ ТРУДОМ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ РАЗГРОМИТЬ ВРАГА!

### САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД РАБОЧИХ КОМБИНАТА

Выступление по радио Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина вызвало новый патриотический подъем среди рабочих и служащих Кузнецкого лесоперевалкомбината.

Вдохновленные речью вождя народов тов. И. В. Сталина рабочие комбината полны решимостью с оружием в руках отстаивать каждую пядь советской земли, работать на трудовом фронте с удвоенной энергией.

Выступая на митинге работница тов. Федорова заявила: «Мои два брата героически сражаются на фронте с фашистскими варварами. А я буду с удвоенной силой работать на трудовом фронте. Сделаю все для того, чтобы обеспечить победу над врагом».

Тов. Федорова взяла обязательство на окорке древесины выполнять дневные нормы выработки на 160 проц.

Отвечая на призыв Председателя Государственного Комитета Обороны И. В. Сталина стахановцы комбината изо дня в день повышают производительность труда.

Рабочий тов. Ринтали Матвей на разделке древесины выполняет дневные нормы выработки на 214 проц. Только за 7 июля тов. Федоров разделал 15 кубометров древесины, выполнив дневные нормы выработки на 200 проц. В этот же день тов. Фадеев на разделке шпал выполнил дневные нормы выработки на 200 проц.

Каждый рабочий, служащий комбината выражает свою пламенную любовь к советской Родине, жгучую ненависть к вероломному врагу, свою готовность пойти на любые жертвы для защиты отечества от напавших извергов фашизма.

**А. СТЕПАНОВ.**

Секретарь парторганизации комбината.

### Коем победу над врагом

В дни отечественной войны советского народа против кровавого фашизма, женщины Кемского лесозавода, как и всего Советского Союза, горят единым желанием — самоотверженно трудиться, работать как можно лучше, производительнее.

Советские женщины заменяют мужей, ушедших на фронт. На Кемском лесозаводе 63 домохозяйки овладевают новыми специальностями, заменив мужей, братьев, сыновей, чтобы быстрее разгромить подлого врага. Многие из них уже в первые дни успеш-

но справляются с работой и тем самым помогают Красной Армии.

Домохозяйка Каряпина, заменив своего мужа, на сортировке досок нормы выполняет свыше 100 процентов. На подсобных работах заняты многие женщины. Замечательно справляется со своей работой тов. Ершова, выполняя нормы до 180 процентов. Не отстали т.т. Гвоздева и Меркульева, выполняя нормы до 140 процентов. Эти женщины, еще недавно были домохозяйками, а сейчас на трудовом фронте куют победу над врагом.

### Забота о семьях советских воинов

Зарвавшиеся немецкие фашисты совершили разбойничье нападение на нашу Родину. Тысячи добровольцев идут в Красную Армию, чтобы разгромить фашистскую нечисть. Сотни женщин идут на производство, чтобы заменить призванных в Красную Армию мужей, сыновей, братьев.

Советская женщина, уходя на производство, знает, что ее дети не останутся без присмотра. В городах и селах Советского Союза открывается дополнительная сеть детских учреждений.

В городе Кем и на лесозаводе № 1 расширяются детские сады, ясли. В колхозах Шуерцкого, Поньгомского, Гридинского сельсоветов вновь открываются сезонные детские площадки. В районе увеличивается число коек в детских яслях до 375. В кол-

хозе «Путь Ленина» расширены ясли на 35 коек. В с. Подужемье открыты постоянные ясли на 25 коек. На такое же количество коек будут открыты сезонные ясли в селе Гридино. В Кемь-запани открыты ясли на 17 человек. На днях открываются ясли в Летней реке и Поньгоме.

Партия и правительство проявляют большую заботу о семьях советских воинов. Согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР Кемский районный Совет депутатов трудящихся приступил к выявлению и оказанию материальной помощи нуждающимся семьям. При райсовете создана комиссия по рассмотрению заявлений и назначению пособий. Она уже рассмотрела 86 заявлений, некоторым семьям уже выдано единовременное пособие.





### СОВЕТСКИЕ ПАТРИОТЫ

Экспедитор 1-го цеха завода «Севкабель» (Ленинград) комсомолка Леонтина Тупалова подала заявление о направлении ее сандружинницей на фронт. Мать ее — работница этого же завода Д. М. Тупалова изъявила желание отправиться вместе с дочерью.

Мать и дочь Тупаловы.  
Фото хроника ТАСС.

### Выполняют свой долг

Наша страна ведет отечественную войну против немецких фашистов, вероломно напавших на Советский Союз. Миллионы патриотов призваны в Красную Армию, чтобы с оружием в руках бороться с коварным врагом. Всюду — на заводе, в колхозах, в учреждениях — место мужчин, ушедших на фронт, заменяют женщины. Они своим честным, самоотверженным трудом куют победу Красной Армии.

На лесозаводе № 1 десятки женщин-патриоток заменили своих мужей, ушедших на фронт защищать любимую Родину. Например, Агния Филиппова, заменила своего мужа, работающего в цехе сырья. Она сортирует бревна в бассейне. Самоотверженно работает Евгения Ефремова, она заменяет двух мотористов. Бригада тов. Шестаковой, работая в строительном цехе, нормы выполняет до 120 проц.

В ответ на разбойничий налет фашистских стервятников женщины ответили производственным подъемом. Замечательно работает пилостав комсомолка Гая Носова. Стахановка Галина Хасанова более пяти лет работает на Кемском заводе вершинным пильщиком. За хорошую работу она была неоднократно премирована. На днях два стахановца, работающие вместе с тов. Хасановой на раме, ушли в Красную Армию, их заменили два подростка. Тов. Хасанова обязалась обучить этих новичков, передает им свой опыт работы.

Быть вершинным пильщиком — дело нелегкое. Но стахановки Мария Андрюшкова, Татьяна Савкуева и др. своим упорным трудом овладели этой сложной специальностью.

М. ХАРЛАМОВА.

### 400 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

На наглую вылазку фашистской гадины сплавщики Охтинского участка ответили дружной, организованной работой, широким развертыванием социалистического соревнования и высокой производительностью труда.

Горя желанием оказать необходимую помощь нашей доблестной Красной Армии в полном уничтожении фашистских варваров, сплавщики — стахановцы Сянды, не считаясь со временем, работали по 16-18 часов.

Их результат честного, самоотверженного труда не замедлил сказаться. Сплав по реке Сянде закончен на 28 дней раньше установленного срока. Все сплавщики хорошо работали. Но наиболее высокой производительности труда добились стахановские бригады т. т. В. Петрова, А. Дубовикова и С. Яковлева. Каждая из этих бригад дневные нормы выработки выполняла на 400 процентов. Бригады т. т. М. Антипина, С. Полиэктова, П. Савина, М. Клементьева и другие перевыполняли дневные нормы свыше чем 200 процентов.

Мы будем работать с удесятенной энергией, заявляют сплавщики. Постараемся закончить сплав досрочно.

Это будет ценная помощь нашей доблестной Красной Армии в полном уничтожении фашистских разбойников.

Ф. СОФРОНОВ.

### НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 5 июля очередной пресс-конференции иностранных корреспондентов, заместитель начальника советского информбюро тов. Лозовский С. А. сообщил, что Германии дорого обходится каждый метр захваченной советской земли. По предварительным данным, Германия за первые 12 дней потеряла убитыми и ранеными около 700 тысяч человек.

Далее тов. Лозовский остановился на утверждениях германской пропаганды, будто весь мир ополчился на СССР и на Англию, будто румыны, венгры, словаки и итальянцы «горят желанием» положить свои головы для того, чтобы обеспечить мировую гегемонию Германии. Как же обстоит дело в действительности? Тов. Лозовский оглашает документ — секретное предписание, попавшее к нам вместе с захваченным германским штабом разгромленной бронетанковой бригады, в котором говорится: дело занятия со-

ветского нефтяного района должно быть проведено так, чтобы этого района ни в коем случае не успели достигнуть венгры. Во-вторых, поскольку для этого захвата привлекается словацкий отряд, нужно путем придачи ему германской войсковой части обеспечить, чтобы словаки не столкнулись с венграми.

Фотокопия документа была роздана иностранным корреспондентам.

Огласив указанный документ, тов. Лозовский сказал: это похоже не на союзные войска, а на шайку грабителей, которые не доверяют друг другу и могут подраться между собой из-за добычи в любой момент.

Что касается вопроса о советско-японских отношениях, то тов. Лозовский ответил: насколько можно судить, из декларации г. Коноэ и г. Мацуока вытекает, что Япония остается на той позиции, которую она занимала до нападения Германии на Советский Союз.

### Буду работать с удесятенной энергией

В суровую зиму 1939—1940 г. г. кемские железнодорожники, не считаясь со временем, помогали Красной Армии громить белофинскую нечисть. Наше родное правительство высоко оценило труд лучших стахановцев ст. Кемь, честно выполняющих свой долг. Оно наградило их орденами и медалями. Не обошло оно и мой скромный труд, наградив меня ме-

далью «За трудовую доблесть».

Родина снова в опасности! Коварный враг напал на Советский Союз. В ответ на подлую вылазку фашистской гадины я буду работать с удесятенной энергией. Своим честным, стахановским трудом окажу помощь в быстрой победе над врагом.

П. КАМОРЧЕНКО.

Нач. автоконтрольного пункта ст. Кемь.

### Из книги «Бои в Финляндии»

### Находчивый командир

... Отступая, белофинны взорвали железнодорожный мост и укрепились в четырех дотах построенных у северного берега водопада Кивиниемен-коски. Это был мощный узел сопротивления. Он давал возможность простреливать все окрестные ложбины, дороги и тропы.

Под покровом ночи, при круговом охранении, у самого берега водопада нами был вырыт глубокий окоп с мощным перекрытием. От ближайшего дота его отделения не более 150—200 метров. Ночью же командир батареи полковой артиллерии старший лейтенант Стрельбицкий занял этот наблюдательный пункт и в течение следующего дня детально просмотрел расположение дотов и их амбразур.

На другой вечер Стрельбицкий доложил о своих наблюдениях начальнику полковой артиллерии и предложил смелый план. Речь шла о том, чтобы, пользуясь темнотой, вывезти противотанковое орудие

по дороге к водопаду и с наступлением рассвета обстрелять амбразуры ближайшего дота. На случай если орудие попадет под артиллерийский и минометный огонь противника, решили подготовить 76-миллиметровую батарею к стрельбе с закрытых огневых позиций.

План был одобрен. На рассвете 25 декабря, когда начали выдвигать пушку, командир орудия Иванов привязал к лафету длинный прочный канат и оставил его концы в 100 метрах позади, за бугром. Впоследствии его инициатива принесла немалую пользу.

Стало светать. Орудие открыло меткий огонь по амбразурам дота. Послышались глухие взрывы. Из амбразур показался дым. Орудие успело выпустить около 30 снарядов. Затем, как мы и предполагали, оно подверглось сильнейшему огню из фланговых точек противника. Всю свою огневую силу белофинны направили против одного

небольшого орудия.

Расчет принужден был покинуть орудие и залег в соседней ложбинке.

Убедившись, что около орудия никого нет, противник прервал огонь. Белофинны стали выжидать, уверенные, что расчет скоро вернется, чтобы забрать орудие. Тут-то и пригодилась выдумка Иванова.

Враг просчитался! Расчет воспользовался передышкой и, искусно применяясь к местности, пробрался назад, к концам каната.

— Раз, два, взяли! —скомандовал Иванов.

Белофинны сразу заметили, что орудие тронулось с места. Снова открыли они сильнейший ружейный и пулеметный огонь, а вскоре ввели в действие и минометы. Но, к удумлению противника, орудие продолжало откатываться все дальше.

Враг понапрасну израсходовал большое количество боеприпасов. Орудие было благополучно оттянуто в укрытие.

К. ВИКЕНТЬЕВ.

В ответ на наглую нападение фашистских захватчиков колхозники сельхозартели имени Калинин (аул Геокча, Апхабадский район) досрочно выполняют поставки государству.



Отгрузка картофеля нового урожая для сдачи государству.

### Будем бдительными

В помещении управления треста «Севкареллес» многолюдно. Сюда собрались на митинг посвященный выступлению по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина, рабочие и служащие треста «Севкареллес», «Севкареллеспродторг» и леспромхоза.

Начальник производственного отдела сплава треста тов. Шурупов, выступая, сказал: — Фашистские заправилы Германии посмели посягнуть на нашу священную Родину. Весь многомиллионный советский народ готов пойти на любые жертвы, чтобы защитить Великий Советский Союз от кровавого фашизма. Сейчас у нас нет мирных профессий, нет грани между тылом и фронтом. Поэтому все от мала до велика должны быть бдительными, организованными, дисциплинированными.

— Я призываю всех сотрудников, — продолжает он, — честно, самоотверженно работать, чтобы досрочно закончить сплав, вовремя и полностью доставить лес потребителям. На призыв великого Сталина ответим большевистскими делами, мобилизуем все силы на оборону любимой Родины.

Начальник планового отдела треста тов. Бухалов в своем выступлении призвал всех рабочих и служащих усилить бдительность, укрепить дисциплину, самоотверженно трудиться, чтобы обеспечить Красную Армию и Военно-Морской Флот всем необходимым для победы над врагом.

В единогласно принятой на митинге резолюции рабочие и служащие записали: «Отдадим все свои силы на защиту любимой Родины, а если потребуется, все мы пойдем в решительный бой с фашизмом».



## ПРОТЕСТ СОЮЗА ОБЩЕСТВ КРАСНОГО КРЕСТА И КРАСНОГО ПОЛУМЕСЯЦА СССР

Союзом обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР отправлена в Женеву Международному комитету Красного Креста следующая телеграмма:

„Союз обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР заявляет решительный протест против неоднократных бомбардировок санитарных формирований и учреждений вторгнувшимися на территорию СССР немецкими войсками. С 22 по 28 июня немецкие бомбардировщики атаковали и разрушили гос-

питали в городах Гродно, Лиде, Минске, Смоленске. Они подвергли также бомбардировке с воздуха санитарный поезд в гор. Львов и целый ряд полевых санитарных учреждений, несмотря на ясное обозначение и видимость отличительных знаков, установленных Женевской конвенцией для этих учреждений. При бомбардировке пострадали медицинский персонал, раненые и больные, находившиеся на излечении в госпиталях“.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лиде английский министр иностранных дел Иден заявил: мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестовосца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека, стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера.

Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары. Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи — поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия без всяких оговорок и

задних мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям, продолжал Иден, не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство — вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господство над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией, будет увеличиваться. Все с большей силой будут наноситься удары по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высоко ценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выгодам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы.

(ТАСС).

## АНТИФАШИСТСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В АВСТРИИ

Английская газета „Дейли Геральд“ описывает массовую подрывную работу против фашистских властей в Австрии и Чехословакии. Газета сообщает, что саботаж и диверсии проводятся крупной тайной организацией. Организация узнала, что фашисты особенно старательно охраняют огромное подземное бензинохранилище на сто тысяч тонн, расположенное в двух милях от местечка Зальц-Каммергут. Несколько дней спустя в этом бензинохранилище произошел взрыв и возник пожар, продолжавшийся три дня.

Более сложным было уничтожение одного австрийского военного завода. Во многих пунктах завода были заложены заряды взрывчатых веществ. После этого на заводской электростанции произошла авария. Фашисты установили, что это был акт диверсии и распорядились, чтобы ремонт производился только надежными фашистами. Когда начались работы по ремонту, взорвался весь завод, ни один из находившихся там фашистов не уцелел.

(ТАСС).

## С О В Е Т Ы Н А С Е Л Е Н И Ю

## КАК ТУШИТЬ ЗАЖИГАТЕЛЬНЫЕ АВИАБОМБЫ

Практически установлено, что основным средством тушения зажигательных авиабомб является вода.

Тушить или локализовать зажигательные бомбы рекомендуется следующими способами:

- а) водой, подаваемой в виде компактных струй;
- б) затоплением авиабомб в воде или удалением (выбрасыванием) их из помещений;
- в) комбинированным способом.

Техника тушения зажигательных авиабомб компактными струями воды состоит в следующем: боец с действующим стволом от внутреннего пожарного крана подходит к бомбе на расстоянии 5—10 метров и направляет струю вначале на горящие предметы, находящиеся около бомбы и под бомбой, а за тем на корпус бомбы. Подача воды продолжается до полной ликвидации очагов горения.

В тех случаях, когда при попадании воды на горящую авиабомбу происходят хлопки или взрывы, следует использовать для укрытия работающего со стволом ближайшие косяки и двери, маневрируя струей таким образом, чтобы не дать возможности вылететь из проплавленных отверстий бомбы раскаленным частицам зажигательных веществ поджечь окружающие предметы.

При тушении струями воды электронных авиабомб следует иметь в виду, что при попадании воды на корпус бомбы в первый момент происходят наибольшие хлопки, которые тем не менее позволяют работающему успешно ликвидировать загорание, не пользуясь укрытиями.

Зажигательные авиабомбы малого калибра от 200 граммов до 10 килограммов, упавшие в помещения, где нет внутренних пожарных кранов тушат путем затопления их в воде. Для этого необходимо, помимо

запасов воды в квартирах и на площадках лестничных клеток верхних этажей зданий и сооружений, иметь соответствующий противопожарный инвентарь и ящики с сухим песком.

Принцип тушения зажигательных авиабомб способом затопления или удаления специальных навыков от бойцов не требует. Обнаружив горящую зажигательную бомбу, боец противопожарного звена должен подойти к ней с хвостовой части на такое расстояние, с которого можно взять бомбу непосредственно рукой, защищенной рукавицей, перчаткой и т. д., за стабилизатор или подхватить ее на совковую лопату.

Взяв бомбу, следует сбросить ее в воду, поднесенную к месту очага в ведре или бочке. Разбросанные в результате действия авиабомбы горящие частички зажигательного вещества или раскаленные продукты сгорания зажигательных веществ необходимо с помощью совков собирать в ведро с песком.

В тех случаях, когда зажигательная авиабомба малого калибра упала вблизи оконных или дверных проемов, целесообразнее ее теми же приемами удалить (выбросить) из помещения на несгораемую площадку лестничной клетки, на улицу или в топку квартирной печи.

Доказано, что удаление непосредственно руками зажигательных бомб малого калибра не представляет опасности, наоборот, этот прием обеспечивает мобильность в ликвидации начавшегося очага поражения.

Описанный способ тушения, как указывалось выше, рекомендуется применять только для зажигательных авиабомб небольших калибров до 10 кг. и в емкостях (небольших деревянных бочках, кадках и т. д.) с наличием воды не менее 15—20 л.

Комбинированный способ тушения применяется в тех

случаях, когда зажигательная бомба застряла в сгораемой конструкции здания. Боец, обнаруживший такую бомбу, немедленно дает сигнал тревоги, по которому собирается к месту очага пожара весь незанятый в работах личный состав группы самозащиты. В процессе сбора личного состава к очагу пожара подносятся необходимые средства тушения и противопожарный инвентарь (лопаты, песок, ломы, топоры, пилы, выкидные рукава со стволами от внутренних пожарных кранов, лестницы, ведра с водой и др.).

Боец, возглавляющий руководство работами по ликвидации такого пожара, должен уметь правильно определить главные пути, по которым распространяется огонь, быстро организовать вскрытие конструкций, прилегающих к застрявшей авиабомбе, и своевременно ввести в действие огнегасительные средства.

Ввод в действие огнегасительных средств производится с таким расчетом, чтобы:

а) не допустить распространения огня по пустотам перегородок, междуэтажных перекрытий и вентиляционных коробок;

б) изъять авиабомбу из конструкции или локализовать действие ее сухим песком на месте;

в) успешно удалить из очага пожара разбросанные остатки зажигательных веществ и раскаленные продукты их сгорания;

г) полностью ликвидировать последствия зажигательной авиабомбы.

При тушении зажигательных бомб всеми перечисленными способами обязательно соблюдаются правила безопасности. Каждый боец, тушащий зажигательные авиабомбы, для предохранения себя от ожогов должен иметь на голове брезентовый капюшон с очками, а на руках брезентовые или кожаные рукавицы.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

### О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА И ОТПРАВЛЕНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ И ВНУТРЕННЕЙ ПОЧТОВО-ТЕЛЕГРАФНОЙ КОРРЕСПОНДЕНЦИИ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ

В связи с военной обстановкой в стране, в целях пресечения разглашения государственной и военной тайн и сообщений, направленных во вред государственным интересам Советского Союза через почтово-телеграфную переписку — Наркомат связи установил следующий порядок приема и отправления международной и внутренней почтово-телеграфной корреспонденции в военное время.

1. Запрещается сообщать в письмах и телеграммах какие-либо сведения военного, экономического или по-

литического характера, оглашение которых может нанести ущерб государству.

2. Всем почтовым учреждениям запрещается прием и посылка почтовых открыток с видами или наклейками фотографий, писем со шрифтом для слепых, кроссвордами, шахматными задачами и т. д.

3. Запрещается употребление конвертов с подкладками.

4. Все международные почтовые отправления должны сдаваться отправителем лично в почтовое отделение. Марки на такие от-

правления наклеиваются при приеме почтового отправления самими почтовыми работниками.

5. Установить, что письма не должны превышать четырех страниц формата почтовой бумаги. (ТАСС).

Ответственный редактор  
С. А. ГРАЧЕВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кемской типографии требуется бухгалтер. Оплата по соглашению.

Обращаться: г. Кемь, Каменевский, 3.

Типография.